

Karcinom i kardiovaskularne bolesti najčešći uzroci smrti u PGŽ



Foto S. Ježina

Autor: Biljana Savić

Objavljeno: 14. listopad 2017. u 14:06

RIJEKA Vodeći uzroci pomora u Primorskog-goranskoj županiji, kao i na području cijele Hrvatske, tijekom 2016. godine bile su kardiovaskularne bolesti, a zatim slijede neoplazme, odnosno karcinomi. Stopa smrtnosti od zloćudnih novotvorina svih sijela po spolu različita je, tako da je odnos muškaraca i žena u Hrvatskoj 56:46 na štetu muškaraca, iako je kod žena u laganom porastu. Kod žena u PGŽ-u tumori se najčešće pojavljuju na dojci, a smrtnost je u trendu opadanja, dok su kod muškaraca najčešće sijelo novotvorina organi dišnog sustava, a smrtnost je u padu i manja nego u odnosu na ostatak Hrvatske, ali još uvijek viša od Europe. Šokantno je da su samoubojstva najveći uzrok prijevremene smrti u većini razvijenih zemalja, posebice u sjevernoj Europi i Skandinaviji, a da je razina smrtnosti zbog samoubojstva u Hrvatskoj tijekom 2016. godine gotovo dvostruko viša od europskog prosjeka. Kod stanovnika PGŽ-a razina smrtnosti zbog samoubojstva prošle je godine bila također viša od europske, ali niža od državne.

Ove su informacije tek djelić zdravstvenog stanja stanovništva Primorsko-goranske županije koje je obuhvatio Zdravstveno-statistički ljetopis PGŽ-a za 2016. godinu. Ljetopis na jednom mjestu objedinjuje sve dostupne podatke te pruža mogućnost relevantne ocjene učinaka zdravstvene djelatnosti cijele županije, kao i pokazatelje zdravstvenog stanja stanovništva.

Ova publikacija u kontinuitetu se objavljuje još od 1960. godine, a jučer su je predstavili pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo PGŽ-a Đulija Malatestinić, ravnatelj Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Vladimir Mićović i urednica Ljetopisa Helena Gilbotić Kresina.

– Ova vrijedna izdavačka priča HZZJZ-a i Primorsko-goranske županije pruža mogućnost relevantne ocjene učinka zdravstvene djelatnosti cijele županije, a rezultat je obrade dostupnih podataka u sklopu zdravstveno-informacijskog sustava, reguliranog zakonskim propisima i programom statističkih istraživanja. Zdravstveni pokazatelji koji su obuhvaćeni u Ljetopisu ne ukazuju samo na aktualno zdravstveno stanje stanovnika naše županije, nego su temelj za organiziranje niza javnozdravstvenih aktivnosti i preventivnih programa koje Zavod dugi niz godina uspješno organizira i provodi, a od velikog su značaja za stanovnike PGŽ-a, kazala je Malatestinić.